

Природоохранной прокуратурой приняты меры прокурорского реагирования по факту нарушений при эксплуатации месторождения полезных ископаемых
По итогам проверки, проведенной Псковской природоохранной межрайонной прокуратурой и Комитетом по природным ресурсам и экологии Псковской области, выявлены нарушения в работе недропользователя, ведущего добычу песка в пределах горного отхода «Ваулины Горы» в Псковском районе.

Как установлено, вопреки требованиям закона часть месторождения полезных ископаемых использовалась в качестве полигона, на котором в зимний период размещался снег после уборки улиц на территории города Пскова. В ходе выездной проверки установлен факт складирования твердых коммунальных отходов в границах горного отвода. План развития горных работ на текущий год на участках месторождения «Ваулины Горы» в Северо-Западном управлении Ростехнадзора согласован не был.

По результатам проведенной проверки природоохранной прокуратурой в адрес юридического лица внесено представление. Нарушение условий, предусмотренных лицензией на пользование недрами, повлекло вынесение специализированным прокурором постановления о возбуждении дела об административном правонарушении по части 2 статьи 7.3 КоАП РФ, которое направлено на рассмотрение в Комитет по природным ресурсам и экологии Псковской области.

В целях понуждения оборудовать площадку для складирования снега в соответствии с санитарно-эпидемиологическими и экологическими нормами представление внесено в адрес начальника Управления городского хозяйства Администрации города Пскова.

Устранение нарушений находится на контроле природоохранной прокуратуры.
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