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В Себежском районном суде рассмотрено дело в отношении жителя Себежского района, который обвиняется по ст.264.1 УК РФ, т.е. в управлении автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ.

В судебном заседании установлено, что согласно приговору Себежского районного суда Псковской области от 04.09.2019 года, вступившему в законную силу 17.09.2019 года, обвиняемый признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ,   и      21 октября 2020 года в 11 часов 24 минут, находясь на автодороге, проходящей по ул. Ленина пос. Идрица Себежского района Псковской области около д. №2,   заведомо зная, что имеет судимости по ст. 264.1 УК РФ, умышленно осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, находясь в состоянии алкогольного опьянения,  управлял автомашиной марки ВАЗ 2105, государственный регистрационный знак В 507 АЕ 67 РУС, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в нарушение требований п. 2.7 Правил дорожного движения, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 г. № 1090, управлял автомобилем марки ВАЗ 2105 г.р.з. В507АЕ67 РУС. При остановке инспектором ДПС ОГИБДД МО МВД России «Себежский» транспортного средства   и в ходе  проведения медицинского освидетельствования на состояние алкогольного опьянения установлено алкогольное опьянение в количестве 1, 22 мг/л, концентрации абсолютного этилового спирта в выдыхаемом воздухе.       
За совершенное преступление приговором Себежского районного суда   жителю Себежского района назначено наказание   в виде  8 месяцев лишения свободы с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на срок 3 года.
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