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ПРОЕКТ №
Вынесен приговор в отношении лица, который  обвинялся в управлении автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления
         Согласно приговору Себежского районного суда Псковской области от 18.03.2019  года, житель Себежского района признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, назначено наказание в виде 8 месяцев лишения свободы, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 2 года. На основании ст. 73 УК РФ наказание в виде лишения свободы считается назначенным условно с испытательным сроком в 1 год. По состоянию на 10 марта 2021 года наказание по приговору Себежского районного суда Псковской области от 18.03.2019 года, не отбыто по обвинению Гребенюк А.А. в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, судимость не погашена. 

        10 марта 2021 года около 14 часов 45 минут, находясь на автодороге, проходящей возле дома № 21 по ул. Юбилейная пос. Идрица Себежского района Псковской области, подсудимый,  заведомо зная, что имеет не отбытое наказание и непогашенную судимость по приговору Себежского районного суда Псковской области от 18.03.2019 года по ст. 264.1 УК РФ, умышленно, осознавая общественную опасность и противоправность своих действий, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в  нарушение требований п. 2.7 Правил дорожного движения, утвержденных Постановлением Правительства РФ  о том, что водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), управлял автомобилем «Фольксваген Гольф 2» государственный регистрационный   при движении задним ходом, не убедившись в безопасности выполняемого маневра, в результате чего совершил наезд на металлический забор, повредив его при этом. В дальнейшем, в присутствии понятых проводилось освидетельствование на состояние опьянения с применением прибора «Юпитер - К»   по результатам которого   было установлено алкогольное опьянение в количестве 1,144 мг/л абсолютного этилового спирта в выдыхаемом воздухе. 
За совершение преступления приговором   Себежского  районного суда     лицу     назначено наказание   в виде     лишения свободы  сроком на 9   месяцев с отбыванием в исправительной колонии строгого режима с лишением права  заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 2 года 6 месяцев. 
Прокурор района  

старший советник юстиции                                                               О.В. Бударина
