Обоснованность начисления Региональным оператором по обращению с отходами  ежемесячной платы за вывоз ТКО.
В связи с увеличением количества обращений граждан, поступающих в органы прокуратуры области, о законности начислении ООО «Экопром» ежемесячной платы за вывоз ТКО, отдел по надзору за соблюдением федерального законодательства прокуратуры Псковской области разъясняет.

Согласно пункту 148(34) Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354 (далее — Правила № 354), размер платы за коммунальную услугу по обращению с ТКО рассчитывается исходя из числа постоянно проживающих и временно проживающих потребителей в жилом помещении. 
Потребитель считается временно проживающим в жилом помещении, если он фактически проживает в этом жилом помещении более 5 дней подряд.


При отсутствии постоянно и временно проживающих в жилом помещении граждан в соответствии с пунктом 148(36) Правил объем коммунальной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами рассчитывается с учетом количества собственников такого помещения.


Отсутствие потребителя по месту нахождения принадлежащего ему на праве собственности жилого помещения (дома) по причине постоянного проживания по другому адресу не является временным отсутствием, и, следовательно, не является основанием для перерасчета размера платы в порядке, предусмотренном разделом VIII Правил № 354. 


 Перерасчет платы за коммунальную услугу по обращению с ТКО осуществляется в связи: 


- с временным отсутствием потребителя в занимаемом помещении (п. 148(44), раздел VIII Правил № 354); что  должно быть подтверждено определенными документами: копией командировочного удостоверения; копиями проездных билетов;  справкой о нахождении на лечении в стационарном лечебном учреждении или на санаторно-курортном лечении; счетами за проживание в гостинице, общежитии или другом месте временного пребывания или их заверенные копии;  справкой, выданная уполномоченным лицом садоводческого или огороднического некоммерческого товарищества, подтверждающая период временного пребывания гражданина на садовом или огородном земельном участке, расположенном в границах территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд.


- c ненадлежащим качеством предоставления услуги (п. 148(45)-148(49), раздел IХ Правил № 354), что подтверждается соответствующим актом, составленным представителем управляющей организации, исполнителя коммунальной услуги. 
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